
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DAS MULHERES 

No vigésimo dia de janeiro de 2025, foi realizada a terceira reunião ordinária do Conselho 

Municipal dos Direitos das Mulheres (CMDM), às 15h30, na Rua Conde do Pinhal, 2190, 

Centro, São Carlos, SP. Estiveram presentes: Maria Alice Zacharias, Juliane Acquaro, Ana 

Rita Scozzafave, Thais Cristina dos Santos, Josilene Pereira Luiz, Vera Lucia Silva, Maria 

Neucy de Souza, Carla Baldini Marcelino de Mello, Beatriz Mendes Pereira Lopes, 

Emanuela Pap da Silva, Vanja Porto, Gisele Santucci (Secretária de Desenvolvimento 

Social e Cidadania) e seu adjunto Luciano Ortega. Durante a reunião, a Secretária de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, Gisele, se apresentou ao CMDM juntamente com 

seu secretário adjunto, Luciano, que anteriormente atuava na Secretaria de Emprego e 

Renda. A Secretária sugeriu a verificação dos cronogramas dos encontros e ressaltou a 

importância de registrar sempre a frequência dos participantes por meio de listas de 

presença do conselho. Destacou ainda a relevância da participação efetiva e propôs ao 

CMDM convidar outras pessoas para integrarem o conselho, mesmo que não tenham 

direito a voto. A Secretária enfatizou a importância da publicidade do trabalho do conselho 

para que a comunidade conheça as ações desenvolvidas nos diversos conselhos municipais. 

A reunião seguiu com a apresentação sobre a 8ª Conferência Municipal, onde se discutiu a 

necessidade de alinhamento entre as conferências municipais e nacionais. Em seguida, as 

propostas para o plano de ação foram apresentadas e debatidas. As propostas incluíram a 

abertura do segundo CREAS, a reabertura do Centro Dia e a análise do fechamento do 

CRM, com a necessidade de fornecer respostas claras e transparentes à comunidade. Em 

seguida, as propostas aprovadas na 8ª conferência foram apresentadas e debatidas. Sobre a 

proposta “abertura do Segundo CREAS” foi colocado que ela já foi efetivada, pois o 2º 

CREAS foi inaugurado em 2024. Na sequência, iniciou-se o debate sobre as propostas mais 

votadas, “Implantação do Centro dia” e “Abertura do Centro de Referência da Mulher”. 

Sobre o ponto do CRM, foi resgatado sobre alguns pontos que levaram ao fechamento do 

CRM, e sobre a necessidade de fornecer respostas claras e transparentes à comunidade. 

Outras discussões envolveram a promoção de ações em diversas frentes, como o apoio as 

famílias em vulnerabilidades psicossocial e crianças em famílias desestruturadas, além da 

cobrança do poder público sobre a resposta ao fechamento de serviços. Foi sugerido 

também um modelo integrado de atendimento, como o da Casa da Mulher Brasileira, 

levando em consideração o orçamento limitado. Foram discutidas ainda as propostas de 

novos serviços, como o Centro Dia, e levantada a questão da idade das mulheres no 

mercado de trabalho, que deverá ser abordada em futuras reuniões. A próxima reunião foi 

agendada para o 17 de fevereiro de 2025, com o objetivo de continuar as discussões e 

avançar nas propostas apresentadas. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 

17h20.A ATA foi redigida por Maria Alice Zacharias, 1ª Secretária Executiva do CMDM. 

 



_____________________________  

Presidente CMDM: Juliane Acquaro 

 

As assinaturas dos participantes foram inseridas como imagem para comprovação de 

presença. 

 


